



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В.ЛОМОНОСОВА**

Вариант 2

Место проведения Москва
город

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников Ломоносов
наименование олимпиады

по истории
профиль олимпиады

Кузьмина Мария Александровна
фамилия, имя, отчество участника (в родительном падеже)

Выход 15.11 - 15.19

Дата

«3» марта 2024 года

Подпись участника

Задание 4. 3

1. Гурко +
2. Председатель Государственной Думы III созыва +
3. Либералы, ~~которые~~ ~~создали~~ ~~в~~ ~~1891~~ ~~году~~ ~~Государственную~~ ~~Думу~~ +
4. Гурко ~~был~~ относится к партии кадетов, поэтому его взгляды можно охарактеризовать через + критику этого великодушного объединения. Кадеты считали необходимым установление конституционной монархии в России, требовали предоставить землю крестьянам и автономно Финляндии. Взгляды кадетов отличались от в будущем пришедших к власти большевиков, поэтому впоследствии популярность Гурко начала снижаться.

Задание 5. 3

1. личность: Горчаков +
деятельность: министр иностранных дел Российской империи с 1856 по 1882 годы.
2. номер 3 +

Задание 6. 0

- а.) инициалы: виль-убернатор -
- б.) был старшим помощником (заместителем) ^{убиратор}
- в.) виль-убернатор занимал более высокие должности, чем губернатор -

Задание 7. 5

1. ~~картина~~ ~~на~~ ~~тематике~~ ~~русско-турецкая~~ ~~война~~
картина: "Запорожцы" +/-
2. живописец: Репин +
3. "Садко", "Буря на море" +/-
4. 1.) Лосило 3.) Васильев +
2.) Верещагин
- 3.) Айвазовский

Задание 8. 15

Важнейшими событиями в истории России является период Смутной войны, или Смуты, или «Смутное время», наиболее распространённой из которых является период с 1584 по 1612 годы. Мы упомянем во все подробности данного события, считая релевантными лишь отметить характерные его характеризующие: наличие самоубийств, пылавшие захваченные города, это Игитимирий I ~~Игитимирий I~~ и Игитимирий II ~~Игитимирий II~~, а также важность ярко выраженная многогранная инициативы со стороны поляков и шведов.

После смерти Игитимирия II, казалось ничто не могло уже угрожать России, однако после заключения с Швецией Выборгского трактата в 1608 году, поляки решили открыто вторгнуться на территорию России, осадив Троицко-Сергиев монастырь, Смоленск и ряд других городов, войско Демьяна Трубецкого и Скопина-Шуйского успешно оборонились, однако со временем бывшие союзники в лице шведов начали постепенно превращаться в угрозу, с которой было необходимо также бороться. В 1611 шведы захватили Новгород, сделав его базисом для оттопления к себе территории. Здесь терпеливо русское население приняло войну, он понимал, что от власти не стоит ожидать каких-то несообразных действий, от власти, которая ~~была~~ в лице Симеона Ивановича во главе с Мстиславским своими руками поднесла себе палец, заключив союзные ~~своими~~ с польскими королевичами Сигизмундом III окружении его на российский престол.

Все вышеупомянутые события стали подспорьем для формирования национально-освободительного движения ^{против} иностранной инициативы. Первая парадная ополчение, возникшее в 1611 году ~~в Ярославле~~, возглавлялось Миничевым, Трубецким и Зарудским, однако из-за неверий между вождями события ушли на задний план. Тогда началось формирование второго ополчения под предводительством Кузьмы Минина и князя Дмитрия Пожарского, которые внесли особый вклад в освобождение России от инициативы. ~~которой~~ ^{то} ополчение произошло в 1612 году. Такая борьба русского народа с внешней угрозой носила национально-освободительный характер, поскольку именно место наличие общей враги, который стал отцом ~~врага~~ единой угрозы, победивший русскому народу объединить свои

сими дни борьбы с ними. Также массовый характер ~~борьбы~~ движения свидетельствует о том, что эта борьба носила национально-освободительный характер, ведь огромные количества людей были вовлечены в данные события, а единое руководство позволило превратить эти действия не просто в спонтанное стихийное движение, свало рода восстание, способное вылиться лишь в массовые беспорядки, а в ~~национально~~ полную ире национально-освободительную кампанию, изначально ~~определённую~~, чётко определённую цель и единое руководство, именно эти факторы стали причиной успеха России в противостоянии с внешней угрозой, которая приобрела остроту открытой империализма.

Задача 9. Эсс. 3б

"Нам нужна маленькая победоносная война" — именно так однажды выразился Пиле накануне русско-японской войны. Он видел в ней возмещение для России повышения своей международной авторитет и избавление от внутренних противоречий, сплочив народ общими делами. Однако тогда он ещё не знал, что эта ~~маленькая~~ "маленькая война" будет вовсе не победоносной, а принесет России ~~многие~~ ^{много} ~~лишние~~ ~~жизненные~~ и людские и территориальные потери, а то ~~вообще~~ ~~никак~~ ~~не~~ ~~выглядит~~, что Пиле рассматривал как способ избавиться надвигающейся для России угрозы ~~со стороны~~ ~~японцев~~ в виде революции, ставшей лишь её катализатором.

Такая противоречивая по соотношению ожиданий и результатов событие именуется русско-японской войной, которая датруется 1904-1905 годами. В своём эссе я постараюсь подробно рассмотреть эту великую кампанию, затронув следующие аспекты: причины русско-японской войны, ход боевых действий, итоги, а также непосредственно её историческое значение.

Сперва я считаю целесообразным погрузиться в исторический контекст событий. Итак, к началу XX века между Россией и Японией накопились внешние противоречия касательно Маньчжурии и Кореи, каждая из сторон стремилась включить их в свою сферу влияния. Япония победила две войны послужившие отпору России вывести свои войска из Маньчжурии, что документировало боевые действия. Однако это было лишь одной из причин. Как ранее упоминалось к началу XX в России сфокусировалось множество революционных настроений, ~~неисполнение~~ ~~внешних~~

Чистовик

свернуть монархический строй и власти едой. Вышлись переди в российской области. Правительство не могло просто закрыть глаза на происходящие процессы, оно осознавало, что необходимо принять какие-то меры для устранения надвигающихся угроз и оно нашло выход, этим выходом должна была стать "маленькая победоносная война" с Японией, которая, как предполагалось, должна была отвлечь революционные нестроения от своих истоков и направить их внимание на борьбу с общим врагом в лице Японии. Возможно на первых этапах великой кампании и наиболее успешных наступлений в обществе, однако по мере, с каждым разом все менее успешных боевых действий российских войск этот энтузиазм угасал. Далее в предлоию как раз обратиться к этим боевым действиям в рамках русско-японской войны.

В конце января 1904 года японцы атаковали и успешно захватили Порт-Артур, обороняемой которого занимался ^{генерал} Стисский до 1905 года, когда он был взят японцами. В этом же 1904 году произошло непосредственно событие с этим ибиль крейсера "Варяг", на котором тогда находились известный художник Верещагин, принесла множество жертв российской стороне. В этом же году, 1904, произошло сражение у Ляояна и р. Шаохэ, которые тоже не принесли России успеха. Кампания 1905 года известна своими морскими сражениями и наземными наступлениями по месту происшествий — Мудженское и Цусимское сражения соответственно. Однако все боевые действия показали неспособность российской армии противостоять даже, казалось бы, такому слабому противнику. Поэтому в 1905 году России была вынуждена заключить с Японией Портсмутский мир, по которому Японии признавалось суверенитет над Японией, Россия передавала Японии Порт-Артур, а также к Японии отдала Чоксинский Саганин. Российскому генералу в Портсмутской конференции возмущенный Витте, который впоследствии получил прозвище "граф Колуссахиинский". Стоит отметить генералов участвовавших в русско-японской войне, из самых выдающихся, это Стисский, Макаров, Рожневский и другие, однако их боевые действия не принесли России столь необходимой победы.

Чистовик

Революция все ранее складывалась, а значит отменить историческое значение русско-японской войны. Условно предполагается как способ урегулирования ~~внутри~~ международных отношений в стране, это война, а именно ее катастрофические провалы, потеря огромных количеств людских ресурсов, неумелое руководство армией, и наконец позорный для России мирный договор стали лишь причиной недовольства российского общества, и способствовали обострению отношений между народом и правительством. Таким образом русско-японская война была основой революции, начавшейся в 1905 году, поскольку убила и так остро социальную обстановку, а уже последствие за революцией события привели к совершенно новому для России общественному строю, изменили социальную жизнь и еще не одному кровавому событию в истории России, тем самым русско-японская война внесла свой вклад в историю российской действительности того времени, и обусловила начало коренных изменений, произошедших в XX веке в нашей стране.

Работа хорошо структурирована и структурирована, автор придерживается фактов в самом начале плана. Три основных сюжета — предисловие, ход войны и послереволюционные перемены и структурированы. Тем не менее, автор пропускает вопрос о том, почему Российская империя терпела поражения на фронтах. Не раскрыта актуальность темы для современного исследователя. Нет отсылок к историческим документам и научным исследованиям.

А.И. (А.И.Иванова)